
1 

 

Niederschrift 
zur 7.öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Pohl 

 Sitzungstermin: Montag, 27.01.2025 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:30 Uhr 

 Ort, Raum: im Limeskastell in Pohl 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.4 vom 23.01.2025 

Anwesend sind: 
 
Unter dem Vorsitz von 
 
Frau Ira Kröll  Ortsbürgermeisterin 
 
 
Von den Ratsmitgliedern 
 
Herr Julian Arend    
Herr Andreas Holl    
Herr Manfred Meser    
Herr Jan Perscheid    
Frau Christiane Schmidt    
 
Von den Beigeordneten 
 
Herr Ulli Bange - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat - 
Herr Mario Dirk Neuhaus - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat - 
 
Von der Verwaltung 
 
Frau Stephanie Klein - VG BEN, stellv. Geschäftsbereichsleiterin 

  GB 2 Finanzen, zu TOP 2, bis 20.15 Uhr -  
 
Als Gäste: 
 
2 Pohler Bürger*innen        - bis 20.45 Uhr - 
 

Es fehlt: 
 
Herr Daniel Kröll - entschuldigt - 
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Tagesordnung: 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1.  Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Pohl für das Haushaltsjahr 2025 

Vorlage: 21 DS 17/ 0017 
  
 3.  Bauangelegenheiten 
  
 3.1.  Bauvoranfrage für ein Vorhaben in Pohl, Taunusstraße 7 

Neubau eines Wohnhauses 
Vorlage: 21 DS 17/ 0018 

  
 4.  Auftragsvergaben 
  
 4.1.  Mäharbeiten der gemeindeeigenen Grünflächen 
  
 5.  Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder ähnlichen  

Zuwendungen - vorsorglich - 
  
 6.  Mitteilungen des Ersten/Zweiten Beigeordneten 
  
 7.  Anfragen der Ratsmitglieder 
  
 7.1.  Beeinträchtigung des Straßenverkehrs durch die Hecke am Hohlweg 
  
 7.2.  Beeinträchtigung der Sicht durch die in das Lichtraumprofil der Straße wachsende 

Tannen im Bereich Ecke Mittelstraße und Hohlweg 
  
 7.3.  Defekte Dachrinne an der Trauerhalle 
  
 7.4.  Reinigung der Sinkkästen 
  
 7.5.  Barrierefreiheit  im Bereich der Trauerhalle 
  
 7.6.  Fortführung der Helfermail 
  
 7.7.  Sitzgelegenheiten am Waldrand in Richtung Limes 
  
 7.8.  Holzsteg zur Bank am Kreuz 
  
 7.9.  Bewirtschaftung des Waldweges zum Dörsbachtal am Pohler Berg 
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Protokoll: 

 

Die Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

 
Ortsbürgermeisterin Ira Kröll begrüßt die Ratsmitglieder und Gäste, eröffnet die Sitzung und 
stellt fest, dass  

• zur heutigen Sitzung frist- und formgerecht eingeladen wurde. 
• mehr als die Hälfte der Ratsmitglieder erschienen sind, so dass der Ortsgemeinderat 

beschlussfähig ist. 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefass-
ten Beschlüsse 
 

 Entfällt. 
  
 

TOP 2 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Pohl für das Haus-
haltsjahr 2025 
Vorlage: 21 DS 17/ 0017 
 

 Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt Ortsbürgermeisterin Ira Kröll Frau Klein 
von der Verbandsgemeindeverwaltung Bad Ems-Nassau. 
 
Frau Klein stellt den ausgearbeiteten Haushaltsplan vor, erläutert die Schwer-
punkte und beantwortet die aufkommenden Fragen einzelner Mitglieder des Orts-
gemeinderates. 
 
Nach kurzer Beratung ergeht nachfolgender 
 

 Einstimmiger Beschluss: 
 
Der Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Pohl für das Haushaltsjahr 2025 
einschließlich der Planungsdaten 2026-2028 wird zugestimmt. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 8 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 
 

Die Vorsitzende bedankt sich bei Frau Klein für deren Erscheinen. 
 
Frau Klein verlässt die Sitzung. 
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TOP 3 Bauangelegenheiten 
    
TOP 3.1 Bauvoranfrage für ein Vorhaben in Pohl, Taunusstraße 7 

Neubau eines Wohnhauses 
Vorlage: 21 DS 17/ 0018 
 

 Nach Sichtung der eingereichten Dokumente sowie Anfragen an die anwesenden 
Bauherren sieht der Ortsgemeinderat Pohl keine Interessenskonflikte und stimmt 
der vorgelegten Bauvoranfrage zu. 
 

 Einstimmiger Beschluss: 
 
Die Ortsgemeinde Pohl stellt das Einvernehmen gemäß § 36 BauGB zu dem 
beantragten Neubau eines Wohnhauses in Pohl, Taunusstraße 7, Flur 1, Flur-
stück 69 her. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 8 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
  
TOP 4 Auftragsvergaben 
 
TOP 4.1 

 
Mäharbeiten der gemeindeeigenen Grünflächen 
 

 Die Vorsitzende erläutert den Sachverhalt.  
 
Zur Pflege der gemeindeeigenen Grünflächen im Bereich Limeskastell, Spielplatz, 
Grillhütte sowie Friedhof in der Ortsgemeinde Pohl im Jahr 2025 wurde durch die 
Fa. Ritscher aus Lollschied ein aktuelles Angebot vorgelegt. 
 
Aus den Reihen des Ortsgemeinderates wird angeregt, diesbezüglich evtl. eine 
Preisbindung für zwei Jahre zu erreichen. 
 
Nach kurzer Aussprache ergeht nachfolgender 
 

 Einstimmiger Beschluss: 
 
Der Auftrag für die Mäharbeiten der gemeindeeigenen Grünflächen für das 
Jahr 2025 wird an die Firma Nils Ritscher, Lollschied, zum Angebotspreis in 
Höhe von 362,20 Euro (inkl. MwSt.) vergeben. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 8 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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TOP 5 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder ähnli-
chen Zuwendungen - vorsorglich - 
 

 Entfällt. 
 
 
 
 

TOP 6 Mitteilungen des Ersten/Zweiten Beigeordneten 
 

 Entfällt. 
 
 
 
 

TOP 7 Anfragen der Ratsmitglieder 
 

    
TOP 7.1 Beeinträchtigung des Straßenverkehrs durch die Hecke am Hohlweg 

 
 Ratsmitglied Manfred Meser informiert den Ortsgemeinderat darüber, dass durch 

die Hecke im Bereich „Am Hohlweg“ der Straßenverkehr beeinträchtigt werde. 
 
 
 

TOP 7.2 Beeinträchtigung der Sicht durch die in das Lichtraumprofil der Straße 
wachsende Tannen im Bereich Ecke Mittelstraße und Hohlweg 
 

 Ratsmitglied Meser informiert weiter darüber, dass im Bereich Ecke Mittelstraße 
und Hohlweg die in das Lichtraumprofil der Straße wachsenden Tannen die Sicht 
beeinträchtigen. 
 
 
 

TOP 7.3 Defekte Dachrinne an der Trauerhalle 
 

 Ratsmitglied Manfred Meser informiert die Mitglieder des Ortsgemeinderates, 
dass die Dachrinne an der Trauerhalle defekt sei. 
 
 
 

TOP 7.4 Reinigung der Sinkkästen 
 

 Ratsmitglied Manfred Meser teilt mit, dass bei der diesjährigen Reinigung der Sink-
kästen durch die Freiwillige Feuerwehr festgestellt worden ist, dass drei bis vier 
Siebeinsätze erneuert werden müssen. 
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TOP 7.5 Barrierefreiheit im Bereich der Trauerhalle 
 

 Ratsmitglied Christiane Schmidt berichtet, dass im Rahmen der Durchführung der 
letzten Trauerfeier ein Mann beim Verlassen der Trauerhalle gestürzt sei, da der 
Zugang zur Trauerhalle nicht ausreichend barrierefrei gestaltet ist.  
 
Man ist einhellig der Meinung, dass hier Abhilfe durch die Anschaffung einer ge-
eigneten Rampe geschaffen werden muss. 
 
 

TOP 7.6 Fortführung der Helfermail 
 

 Erster Beigeordneter Ulli Bange fragt an, ob für das Limeskastell das Instrument 
der Helfermail weiter fortgeführt werde. 
 
Dies wird von Ortsbürgermeisterin Ira Kröll sowie Ratsmitglied Christiane Schmidt 
bestätigt. 
 
 

TOP 7.7 Sitzgelegenheiten am Waldrand in Richtung Limes 
 

 Ratsmitglied Andreas Holl berichtet, dass er am Waldrand im Bereich Limes be-
reits mehrere Sitzgelegenheiten entfernt habe und somit keine Gefahr mehr für 
Spaziergänger ausgehe. 
 
 

TOP 7.8 Holzsteg zur Bank am Kreuz 
 

 Ratsmitglied Holl teilt mit, dass der Holzsteg zur Bank am Kreuz verbreitert wer-
den soll. 
 
 

TOP 7.9 Bewirtschaftung des Waldweges zum Dörsbachtal am Pohler Berg 
 

 Ratsmitglied Manfred Meser teilt mit, dass der Waldweg zum Dörsbachtal am Poh-

ler Berg fortwirtschaftlich nicht bewirtschaftet werde und somit auch die Wege dort-

hin vom Forstamt nicht in Ordnung gehalten werden müssen. 

 

Diese Arbeiten müssten zu Lasten der Gemeinde gemacht werden, um zum Bei-

spiel die Jagdpacht aufrecht zu erhalten. Aus diesem Grunde solle in Erwägung 

gezogen werden, diese Flächen aus der forstwirtschaftlichen Bewirtschaftung her-

ausnehmen.  

 

Im Rahmen der Beratungen regt Ratsmitglied Meser eine Begehung der betroffe-

nen Gebiete in dem o.g. Bereich an. 
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